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（４）現在、仕事をしている主な理由（問 23） 

 

【問 20で「１」と答えた、現在、「収入のある仕事をしている」方にお伺いします。】 

問 23  あなたが、現在、仕事をしているのは、主にどのような理由からですか。次の中から主な

ものを１つだけ選んでお答えください。（○は１つ） 

 

 現在、仕事をしている主な理由をみると、全体で「収入がほしいから」(41.6％)が最も高い。次い

で、「働くのは体によいから、老化を防ぐから」(20.2％)、「仕事そのものが面白いから、自分の活力

になるから」(17.0％)、「仕事を通じて友人や仲間を得ることができるから」(4.0％)が続く。 

 

図表２－４－４－１ 現在、仕事をしている主な理由（問 23）（択一回答） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、男女ともに「収入が欲しいから」（男性 43.7％、女性 38.5％）が最も高いが、男性

は「働くのは体によいから、老化を防ぐから」（23.8％）、女性は「仕事そのものが面白いから、自分

の活力になるから」（20.6％）がこれに続く。 

性・年齢でみると、年代が高くなるほど「収入がほしいから」が低く、「働くのは体によいから、老

化を防ぐから」が高い傾向にある。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は「収入がほしいから」（59.7％）が高く、

「働くのは体によいから、老化を防ぐから」（9.7％）が低い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 80万円以上は「収入がほしいか

ら」（21.2％）が低い。 

 

  

（％）

全 体 (n=  693) 41.6 20.2 17.0 4.0 8.9 8.2

収入がほしいから

働くのは体によいから、老化を防ぐから

仕事そのものが面白いから、自分の活力になるから

仕事を通じて友人や仲間を得ることができるから

その他

不明・無回答
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図表２－４－４－２ 現在、仕事をしている主な理由（問 23）（択一回答） 
※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全　　体 693 41.6 20.2 17.0 4.0 8.9 8.2

男性 407 43.7 23.8 14.5 2.9 5.9 9.1

女性 286 38.5 15.0 20.6 5.6 13.3 7.0

65～69歳 265 50.6 15.5 15.1 3.0 9.1 6.8

70～74歳 270 43.0 21.1 17.0 4.1 6.7 8.1

75～79歳 105 27.6 30.5 17.1 3.8 12.4 8.6

80～84歳 38 * 21.1 15.8 34.2 10.5 5.3 13.2

85～89歳 12 * 8.3 33.3 8.3 8.3 33.3 8.3

90～94歳 2 * - - - - 50.0 50.0

95歳以上 1 * - - - - - 100.0

65～74歳（再掲） 535 46.7 18.3 16.1 3.6 7.9 7.5

75～84歳（再掲） 143 25.9 26.6 21.7 5.6 10.5 9.8

85歳以上（再掲） 15 * 6.7 26.7 6.7 6.7 33.3 20.0

75歳以上（再掲） 158 24.1 26.6 20.3 5.7 12.7 10.8

65～69歳 156 52.6 19.2 14.1 1.3 5.8 7.1

70～74歳 157 45.9 23.6 13.4 3.2 5.7 8.3

75～79歳 68 30.9 32.4 17.6 2.9 7.4 8.8

80～84歳 18 * 16.7 27.8 16.7 11.1 - 27.8

85～89歳 6 * - 50.0 16.7 16.7 - 16.7

90～94歳 1 * - - - - 100.0 -

95歳以上 1 * - - - - - 100.0

65～74歳（再掲） 313 49.2 21.4 13.7 2.2 5.8 7.7

75～84歳（再掲） 86 27.9 31.4 17.4 4.7 5.8 12.8

85歳以上（再掲） 8 * - 37.5 12.5 12.5 12.5 25.0

75歳以上（再掲） 94 25.5 31.9 17.0 5.3 6.4 13.8

65～69歳 109 47.7 10.1 16.5 5.5 13.8 6.4

70～74歳 113 38.9 17.7 22.1 5.3 8.0 8.0

75～79歳 37 * 21.6 27.0 16.2 5.4 21.6 8.1

80～84歳 20 * 25.0 5.0 50.0 10.0 10.0 -

85～89歳 6 * 16.7 16.7 - - 66.7 -

90～94歳 1 * - - - - - 100.0

95歳以上 0 * - - - - - -

65～74歳（再掲） 222 43.2 14.0 19.4 5.4 10.8 7.2

75～84歳（再掲） 57 22.8 19.3 28.1 7.0 17.5 5.3

85歳以上（再掲） 7 * 14.3 14.3 - - 57.1 14.3

75歳以上（再掲） 64 21.9 18.8 25.0 6.3 21.9 6.3

結婚したことがない 31 * 61.3 9.7 6.5 6.5 3.2 12.9

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 526 38.6 21.1 18.6 3.6 9.3 8.7

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 39 * 69.2 12.8 5.1 - 7.7 5.1

配偶者あるいはパートナーとは死別している 94 39.4 21.3 17.0 7.4 9.6 5.3

不明・無回答 3 * 66.7 33.3 - - - -

同居者はいない（ひとり暮らし） 94 48.9 17.0 11.7 7.4 6.4 8.5

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 495 38.8 21.2 18.4 3.8 9.5 8.3

親（配偶者の親を含む。） 41 * 53.7 17.1 12.2 2.4 4.9 9.8

子（子の配偶者を含む。） 276 38.4 24.3 15.2 3.6 10.1 8.3

その他（親族以外も含む。） 18 * 38.9 22.2 16.7 - 22.2 -

不明・無回答 5 * 40.0 40.0 20.0 - - -

子供あり（同居のみ） 85 40.0 25.9 14.1 1.2 4.7 14.1

子供あり（別居のみ） 340 39.7 19.1 19.4 4.1 9.7 7.9

子供あり（同居・別居ともに） 190 37.4 23.7 15.8 4.7 12.6 5.8

子供はいない 72 59.7 9.7 13.9 5.6 1.4 9.7

不明・無回答 6 * 83.3 16.7 - - - -

5万円未満（年額では60万円未満） 8 * 62.5 12.5 12.5 - 12.5 -

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 28 * 46.4 10.7 7.1 7.1 10.7 17.9

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 47 * 53.2 23.4 8.5 6.4 4.3 4.3

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 71 49.3 18.3 16.9 2.8 4.2 8.5

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 80 48.8 17.5 15.0 6.3 5.0 7.5

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 93 47.3 20.4 17.2 1.1 6.5 7.5

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 105 36.2 25.7 20.0 7.6 6.7 3.8

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 129 35.7 17.8 21.7 3.9 10.1 10.9

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 50 38.0 26.0 12.0 2.0 14.0 8.0

80万円以上（年額では960万円以上） 52 21.2 15.4 25.0 1.9 26.9 9.6

収入はない 0 * - - - - - -

不明・無回答 30 * 43.3 26.7 10.0 - 6.7 13.3

大都市 190 43.2 16.8 18.4 3.2 13.7 4.7

中都市 258 41.9 22.5 16.3 4.3 5.8 9.3

小都市 180 41.1 19.4 17.8 3.9 10.0 7.8

町村 65 36.9 23.1 13.8 6.2 4.6 15.4

北海道・東北 81 49.4 12.3 13.6 6.2 6.2 12.3

関東 212 38.7 21.7 18.9 3.3 9.9 7.5

中部 150 44.0 20.0 11.3 4.7 10.0 10.0

近畿 104 36.5 25.0 22.1 4.8 7.7 3.8

中国・四国 56 44.6 16.1 16.1 3.6 10.7 8.9

九州 90 41.1 21.1 20.0 2.2 7.8 7.8

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

都市規模

地域（6区分）

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性
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（５）現在、収入を伴う仕事をしていない理由（問 24） 

 

【問 20で「２～３」と答えた「収入のある仕事はしていない」方にお伺いします。】 

問 24  あなたが、現在、収入のある仕事をしていない理由について、次の中からあてはまるもの

をすべてお答えください。（○はいくつでも） 

 

 現在、収入を伴う仕事をしていない理由をみると、全体で「貯蓄や年金収入で生活でき、働く必要

がないため」(35.2％)が最も高い。次いで、「健康上の理由」(27.8％)、「希望する就労形態で働ける

仕事がないため」(8.9％)、「趣味や社会活動などに力を注ぐため」(8.8％)、「家族の介護のため」

(4.9％)が続く。「特に理由はない」は 17.1％。 

  

図表２－４－５－１ 現在、収入を伴う仕事をしていない理由（問 24）（複数回答） 

※「その他」「特に理由はない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、多くの項目で男性が女性よりも高いが、「家族の介護のため」（女性 6.5％、男性

2.7％）は女性が高い。 

性・年齢でみると、「希望する就労形態で働ける仕事がないため」は男性の 65～69歳で 23.1％と高

く、年齢が上がると低くなっている。男性の 70～74歳で「趣味や社会活動などに力を注ぐため」

（16.4％）が高い。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は「健康上の理由」

（44.6％）が高く、「貯蓄や年金収入で生活でき、働く必要がないため」（24.3％）が低い。結婚した

ことがない者も「健康上の理由」（38.8％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（別居のみ）の者は「貯蓄や年金収入で生活で

き、働く必要がないため」（40.4％）が高い。子供はいない者は「健康上の理由」（35.7％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 25万円以上は「貯蓄や年金収入

で生活でき、働く必要がないため」が４割を超えている。 
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全 体 1,559 35.2 27.8 8.9 8.8 4.9 4.2 3.2 12.5 17.1 5.5
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図表２－４－５－２ 現在、収入を伴う仕事をしていない理由（問 24）（複数回答） 

※「その他」「特に理由はない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全　　体 1,559 35.2 27.8 8.9 8.8 4.9 4.2 3.2 12.5 17.1 5.5

男性 663 37.9 30.6 13.3 10.9 2.7 6.3 5.4 8.6 15.1 4.5

女性 896 33.1 25.8 5.7 7.3 6.5 2.7 1.6 15.4 18.6 6.1

65～69歳 232 33.2 26.7 15.5 11.6 9.1 5.6 5.6 12.5 15.9 2.2

70～74歳 418 33.7 28.7 11.2 12.7 6.7 5.0 3.6 9.1 17.9 2.4

75～79歳 358 39.1 27.1 8.1 10.1 3.4 5.3 3.1 7.5 19.8 3.4

80～84歳 306 34.3 25.5 6.2 5.6 2.6 2.6 2.3 14.4 18.3 9.8

85～89歳 171 32.7 33.9 3.5 2.3 3.5 2.3 2.3 21.1 11.1 12.3

90～94歳 61 44.3 26.2 3.3 - - 1.6 - 24.6 13.1 8.2

95歳以上 13 * 15.4 23.1 - - 7.7 - - 46.2 7.7 15.4

65～74歳（再掲） 650 33.5 28.0 12.8 12.3 7.5 5.2 4.3 10.3 17.2 2.3

75～84歳（再掲） 664 36.9 26.4 7.2 8.0 3.0 4.1 2.7 10.7 19.1 6.3

85歳以上（再掲） 245 34.7 31.4 3.3 1.6 2.9 2.0 1.6 23.3 11.4 11.4

75歳以上（再掲） 909 36.3 27.7 6.2 6.3 3.0 3.5 2.4 14.1 17.1 7.7

65～69歳 104 39.4 30.8 23.1 11.5 6.7 8.7 9.6 6.7 12.5 2.9

70～74歳 171 36.8 32.7 15.8 16.4 2.9 5.8 5.8 5.8 13.5 1.8

75～79歳 160 36.9 31.9 10.6 10.6 2.5 8.1 5.6 4.4 18.1 1.3

80～84歳 142 35.9 24.6 9.2 8.5 0.7 3.5 2.1 15.5 16.9 9.2

85～89歳 66 40.9 36.4 7.6 4.5 1.5 6.1 6.1 9.1 12.1 12.1

90～94歳 19 * 47.4 21.1 10.5 - - 5.3 - 26.3 15.8 5.3

95歳以上 1 * 100.0 100.0 - - - - - - - -

65～74歳（再掲） 275 37.8 32.0 18.5 14.5 4.4 6.9 7.3 6.2 13.1 2.2

75～84歳（再掲） 302 36.4 28.5 9.9 9.6 1.7 6.0 4.0 9.6 17.5 5.0

85歳以上（再掲） 86 43.0 33.7 8.1 3.5 1.2 5.8 4.7 12.8 12.8 10.5

75歳以上（再掲） 388 37.9 29.6 9.5 8.2 1.5 5.9 4.1 10.3 16.5 6.2

65～69歳 128 28.1 23.4 9.4 11.7 10.9 3.1 2.3 17.2 18.8 1.6

70～74歳 247 31.6 25.9 8.1 10.1 9.3 4.5 2.0 11.3 21.1 2.8

75～79歳 198 40.9 23.2 6.1 9.6 4.0 3.0 1.0 10.1 21.2 5.1

80～84歳 164 32.9 26.2 3.7 3.0 4.3 1.8 2.4 13.4 19.5 10.4

85～89歳 105 27.6 32.4 1.0 1.0 4.8 - - 28.6 10.5 12.4

90～94歳 42 * 42.9 28.6 - - - - - 23.8 11.9 9.5

95歳以上 12 * 8.3 16.7 - - 8.3 - - 50.0 8.3 16.7

65～74歳（再掲） 375 30.4 25.1 8.5 10.7 9.9 4.0 2.1 13.3 20.3 2.4

75～84歳（再掲） 362 37.3 24.6 5.0 6.6 4.1 2.5 1.7 11.6 20.4 7.5

85歳以上（再掲） 159 30.2 30.2 0.6 0.6 3.8 - - 28.9 10.7 11.9

75歳以上（再掲） 521 35.1 26.3 3.6 4.8 4.0 1.7 1.2 16.9 17.5 8.8

結婚したことがない 67 35.8 38.8 13.4 9.0 4.5 4.5 4.5 10.4 14.9 -

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,031 35.8 27.0 10.5 10.1 6.3 5.2 3.7 10.7 18.1 4.8

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 74 24.3 44.6 6.8 5.4 2.7 5.4 - 9.5 13.5 5.4

配偶者あるいはパートナーとは死別している 370 35.9 24.9 4.1 5.9 1.6 1.4 2.2 19.2 15.4 7.8

不明・無回答 17 * 23.5 29.4 11.8 5.9 - - 5.9 - 17.6 17.6

同居者はいない（ひとり暮らし） 253 37.9 31.2 6.3 7.9 1.2 3.6 2.8 15.0 11.5 7.1

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 989 36.5 26.9 10.6 10.3 6.3 5.4 3.8 10.3 18.2 4.2

親（配偶者の親を含む。） 44 * 31.8 18.2 13.6 6.8 45.5 9.1 4.5 6.8 13.6 4.5

子（子の配偶者を含む。） 625 28.8 28.6 9.3 8.0 4.6 4.2 2.6 13.4 19.2 5.6

その他（親族以外も含む。） 62 37.1 33.9 4.8 6.5 3.2 - 3.2 21.0 12.9 4.8

不明・無回答 9 * 44.4 44.4 - 22.2 - - - - - 11.1

子供あり（同居のみ） 222 23.0 30.6 7.7 6.8 5.0 1.8 2.3 9.0 20.7 9.0

子供あり（別居のみ） 788 40.4 25.5 8.5 9.1 5.1 4.4 3.4 12.6 16.0 5.8

子供あり（同居・別居ともに） 398 32.2 27.9 10.1 8.8 4.5 5.3 2.8 16.1 18.1 3.5

子供はいない 143 33.6 35.7 10.5 9.8 4.9 4.2 4.9 8.4 15.4 2.8

不明・無回答 8 * 37.5 37.5 - 12.5 - - - - 12.5 12.5

5万円未満（年額では60万円未満） 25 * 16.0 52.0 8.0 4.0 - - - 16.0 8.0 8.0

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 123 16.3 32.5 11.4 7.3 6.5 8.9 4.9 9.8 20.3 11.4

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 161 25.5 36.6 7.5 6.2 3.1 3.7 1.2 13.7 14.9 9.9

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 237 30.0 23.6 9.7 7.2 5.1 4.2 5.1 9.3 22.4 6.3

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 264 32.2 26.5 11.7 8.7 5.3 4.9 4.9 14.8 16.7 2.3

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 188 48.4 28.2 8.0 13.3 4.8 3.2 2.1 8.5 17.0 3.2

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 190 46.8 28.4 7.4 12.6 6.3 2.1 2.6 12.6 14.2 3.2

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 171 40.9 21.6 7.6 10.5 7.0 1.8 2.9 11.1 18.7 4.1

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 61 45.9 23.0 9.8 6.6 4.9 6.6 3.3 24.6 13.1 1.6

80万円以上（年額では960万円以上） 40 * 47.5 20.0 7.5 5.0 2.5 2.5 - 12.5 10.0 5.0

収入はない 26 * 19.2 38.5 3.8 3.8 - 7.7 - 26.9 11.5 3.8

不明・無回答 73 34.2 27.4 6.8 4.1 - 8.2 1.4 13.7 17.8 12.3

大都市 387 35.9 29.7 9.8 7.8 4.9 3.6 4.1 12.4 15.2 5.2

中都市 654 35.9 28.0 8.4 10.4 4.6 3.8 2.6 13.8 16.1 5.5

小都市 374 33.7 24.6 8.8 7.2 5.3 5.1 3.7 12.0 19.8 5.9

町村 144 33.3 30.6 9.0 8.3 4.9 5.6 2.1 8.3 20.1 4.9

北海道・東北 198 34.3 29.8 9.6 11.6 6.1 4.5 4.0 11.6 15.7 5.1

関東 458 38.2 28.6 9.8 8.7 2.8 5.5 3.5 10.7 16.6 4.1

中部 298 34.2 27.9 6.7 8.1 4.4 4.0 2.7 12.4 17.4 5.4

近畿 269 32.7 27.5 11.5 6.3 7.8 4.8 2.2 16.0 17.1 5.2

中国・四国 159 31.4 27.7 7.5 7.5 4.4 1.9 1.3 13.2 19.5 8.2

九州 177 36.7 24.3 6.8 11.9 5.6 2.3 5.6 12.4 17.5 7.3

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

都市規模

地域（6区分）
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（６）現在、何らかの社会的な活動を行っているか（問 25） 

 

問 25 あなたは、この１年間に個人または友人とあるいはグループや団体で自主的に行われてい

る次のような活動を行った、または参加しましたか。次の中からあてはまるものをすべて

お答えください。（○はいくつでも） 

 

 現在、何らかの社会的な活動を行っているかをみると、全体で「健康・スポーツ（体操、歩こう

会、ゲートボール等）」(25.8％)が最も高い。次いで、「趣味（俳句、詩吟、陶芸等）」(14.9％)、「地

域行事（祭りなどの地域の催しものの世話等）」(12.8％)、「生活環境改善（環境美化、緑化推進、ま

ちづくり等）」(9.0％)、「生産・就業（生きがいのための園芸・飼育、シルバー人材センター等）」

(6.6％)が続く。「活動または参加したものはない」は 43.2％。 

 

図表２－４－６－１ 現在、何らかの社会的な活動を行っているか（問 25）（複数回答） 

※「その他」「1年間に活動または参加した（再掲）」「活動または参加したものはない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、男性は、女性よりも「地域行事（祭りなどの地域の催しものの世話等）」（男性

17.3％、女性 8.8％）、「生活環境改善（環境美化、緑化推進、まちづくり等）」（男性 11.2％、女性

7.1％）、「生産・就業（生きがいのための園芸・飼育、シルバー人材センター等）」（男性 8.3％、女性

5.2％）、「安全管理（交通安全、防犯・防災等）」（男性 7.0％、女性 2.6％）が高い。女性は、男性よ

りも「趣味（俳句、詩吟、陶芸等）」（女性 17.6％、男性 11.9％）が高い。 

性・年齢でみると、男性では 70～74歳、女性では 65～69歳で「１年間に活動または参加した（再

掲）」が６割前後と最も高く、それ以降は男女とも５割半程度、男性は 85歳以上、女性は 80歳以上で

４割を下回る。 

現在の結婚状況でみると、「1年間に活動または参加した（再掲）」は、現在、配偶者あるいはパート

ナーがいる者（55.0％）が高く、結婚したことがない者と配偶者あるいはパートナーとは離婚してい

る者で低い（それぞれ 41.5％、39.7％）。 

同居者でみると、親と同居している者は、多くの項目で他より高く、特に「高齢者の支援」は 13.5％

と高い。 

 子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は「1年間に活動または参加した（再掲）」

（42.7％）が低い。 
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家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 10万円未満は「1年間に活動ま

たは参加した（再掲）」が３割程度と低く、25万円～60万円未満は６割程度と高い。 

都市規模でみると、小都市は「１年間に活動または参加した（再掲）」（55.9％）が高い。 

地域（6区分）でみると、中部と中国・四国は「地域行事（祭りなどの地域の催しものの世話等）」

（それぞれ 17.6％、16.5％）が高い。 
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図表２－４－６－２ 現在、何らかの社会的な活動を行っているか（問 25）（複数回答） 

※「その他」「1年間に活動または参加した（再掲）」「活動または参加したものはない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全　　体 2,414 25.8 14.9 12.8 9.0 6.6 4.7 4.6 2.8 2.7 6.3 51.6 43.2 5.3

男性 1,139 25.7 11.9 17.3 11.2 8.3 7.0 5.3 2.4 2.0 6.1 53.3 42.1 4.7

女性 1,275 25.9 17.6 8.8 7.1 5.2 2.6 4.1 3.2 3.2 6.5 50.0 44.2 5.8

65～69歳 515 24.9 16.1 15.9 13.6 6.2 4.9 5.8 4.5 4.5 5.2 55.7 42.7 1.6

70～74歳 718 26.7 17.8 13.6 9.6 7.5 5.3 6.0 3.6 3.9 6.4 56.4 40.5 3.1

75～79歳 492 30.5 14.4 15.0 9.8 8.5 5.3 3.9 2.0 1.6 8.5 55.9 37.2 6.9

80～84歳 390 27.4 14.1 10.8 5.6 6.4 5.4 3.8 1.8 1.3 5.4 48.5 42.8 8.7

85～89歳 206 17.5 8.7 4.9 3.9 2.9 1.5 1.5 - - 5.8 33.0 57.8 9.2

90～94歳 76 13.2 5.3 3.9 - 1.3 - 1.3 2.6 - 5.3 23.7 65.8 10.5

95歳以上 17 * - 5.9 - - - - 5.9 - - 5.9 17.6 70.6 11.8

65～74歳（再掲） 1,233 26.0 17.1 14.6 11.3 7.0 5.1 5.9 4.0 4.1 5.9 56.1 41.4 2.4

75～84歳（再掲） 882 29.1 14.3 13.2 7.9 7.6 5.3 3.9 1.9 1.5 7.1 52.6 39.7 7.7

85歳以上（再掲） 299 15.4 7.7 4.3 2.7 2.3 1.0 1.7 0.7 - 5.7 29.8 60.5 9.7

75歳以上（再掲） 1,181 25.7 12.6 10.9 6.6 6.3 4.2 3.3 1.6 1.1 6.8 46.8 45.0 8.2

65～69歳 268 20.9 9.3 19.8 15.7 4.9 6.0 6.3 3.0 2.2 3.4 50.0 47.8 2.2

70～74歳 338 28.4 13.9 17.5 11.5 11.2 7.4 7.1 2.7 3.6 6.5 58.9 38.5 2.7

75～79歳 241 29.0 11.6 18.7 11.2 10.0 8.7 4.1 2.1 1.2 8.7 56.4 37.3 6.2

80～84歳 180 27.8 15.0 17.2 7.2 8.9 8.3 3.3 2.2 1.1 6.1 53.9 40.6 5.6

85～89歳 83 22.9 7.2 8.4 7.2 2.4 3.6 1.2 - - 6.0 38.6 51.8 9.6

90～94歳 26 * 7.7 7.7 7.7 - 3.8 - 3.8 3.8 - 7.7 30.8 50.0 19.2

95歳以上 3 * - - - - - - 33.3 - - - 33.3 66.7 -

65～74歳（再掲） 606 25.1 11.9 18.5 13.4 8.4 6.8 6.8 2.8 3.0 5.1 55.0 42.6 2.5

75～84歳（再掲） 421 28.5 13.1 18.1 9.5 9.5 8.6 3.8 2.1 1.2 7.6 55.3 38.7 5.9

85歳以上（再掲） 112 18.8 7.1 8.0 5.4 2.7 2.7 2.7 0.9 - 6.3 36.6 51.8 11.6

75歳以上（再掲） 533 26.5 11.8 15.9 8.6 8.1 7.3 3.6 1.9 0.9 7.3 51.4 41.5 7.1

65～69歳 247 29.1 23.5 11.7 11.3 7.7 3.6 5.3 6.1 6.9 7.3 61.9 37.2 0.8

70～74歳 380 25.3 21.3 10.3 7.9 4.2 3.4 5.0 4.5 4.2 6.3 54.2 42.4 3.4

75～79歳 251 31.9 17.1 11.6 8.4 7.2 2.0 3.6 2.0 2.0 8.4 55.4 37.1 7.6

80～84歳 210 27.1 13.3 5.2 4.3 4.3 2.9 4.3 1.4 1.4 4.8 43.8 44.8 11.4

85～89歳 123 13.8 9.8 2.4 1.6 3.3 - 1.6 - - 5.7 29.3 61.8 8.9

90～94歳 50 16.0 4.0 2.0 - - - - 2.0 - 4.0 20.0 74.0 6.0

95歳以上 14 * - 7.1 - - - - - - - 7.1 14.3 71.4 14.3

65～74歳（再掲） 627 26.8 22.2 10.8 9.3 5.6 3.5 5.1 5.1 5.3 6.7 57.3 40.4 2.4

75～84歳（再掲） 461 29.7 15.4 8.7 6.5 5.9 2.4 3.9 1.7 1.7 6.7 50.1 40.6 9.3

85歳以上（再掲） 187 13.4 8.0 2.1 1.1 2.1 - 1.1 0.5 - 5.3 25.7 65.8 8.6

75歳以上（再掲） 648 25.0 13.3 6.8 4.9 4.8 1.7 3.1 1.4 1.2 6.3 43.1 47.8 9.1

結婚したことがない 106 17.0 15.1 6.6 3.8 4.7 0.9 0.9 0.9 1.9 6.6 41.5 51.9 6.6

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 27.9 15.7 14.8 10.3 7.8 5.8 5.2 3.0 3.3 6.2 55.0 40.5 4.5

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 17.2 14.7 9.5 4.3 3.4 2.6 3.4 1.7 0.9 3.4 39.7 56.0 4.3

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 22.8 13.1 8.2 7.0 4.1 2.5 3.9 3.1 1.4 7.4 45.4 47.6 7.0

不明・無回答 26 * 26.9 3.8 15.4 7.7 3.8 - 3.8 - - 3.8 50.0 34.6 15.4

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 22.3 14.8 8.1 3.9 3.1 1.6 3.4 2.3 0.5 7.8 46.0 48.3 5.7

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 28.2 15.9 15.0 10.5 7.6 5.9 5.1 2.9 3.3 6.0 55.1 40.5 4.4

親（配偶者の親を含む。） 89 32.6 20.2 20.2 16.9 6.7 6.7 10.1 13.5 3.4 9.0 65.2 32.6 2.2

子（子の配偶者を含む。） 956 23.6 13.8 12.9 10.3 8.1 4.8 4.8 3.1 2.7 5.6 50.8 43.2 6.0

その他（親族以外も含む。） 85 23.5 9.4 15.3 16.5 8.2 4.7 3.5 3.5 9.4 3.5 45.9 45.9 8.2

不明・無回答 17 * 17.6 5.9 17.6 11.8 - - 5.9 - - 5.9 47.1 41.2 11.8

子供あり（同居のみ） 331 19.0 12.1 9.1 7.9 9.4 4.2 2.1 1.5 1.5 5.7 45.0 45.6 9.4

子供あり（別居のみ） 1,212 28.3 15.9 13.6 9.1 6.1 5.1 5.0 2.8 2.9 7.0 53.7 41.6 4.7

子供あり（同居・別居ともに） 615 26.0 14.8 15.0 11.4 7.5 4.9 6.3 4.1 3.4 5.7 54.1 41.8 4.1

子供はいない 234 21.8 15.0 8.5 3.8 3.8 3.0 1.7 1.7 1.3 5.1 42.7 52.1 5.1

不明・無回答 22 * 27.3 4.5 9.1 9.1 - - 9.1 - - 9.1 54.5 36.4 9.1

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 11.1 8.3 2.8 8.3 2.8 2.8 - - - 2.8 27.8 58.3 13.9

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 19.8 9.0 6.2 4.0 4.5 3.4 2.3 0.6 1.7 4.5 36.7 53.1 10.2

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 20.3 10.8 7.8 4.3 3.5 3.0 2.2 0.9 3.0 7.8 42.9 49.8 7.4

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 21.6 11.7 12.0 8.3 5.2 3.7 4.6 3.7 2.5 3.4 45.1 49.7 5.2

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 25.8 15.4 16.2 9.3 6.3 5.2 4.7 3.0 3.6 6.3 51.4 44.2 4.4

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 31.8 17.5 14.7 12.7 9.6 4.8 3.8 3.4 1.7 6.2 61.6 36.0 2.4

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 33.9 20.3 11.1 8.5 8.5 4.4 4.7 5.1 2.8 6.6 59.5 37.7 2.8

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 28.6 20.8 19.5 13.0 6.8 7.5 9.1 2.6 2.9 9.4 61.4 35.4 3.2

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 21.9 14.0 15.8 15.8 10.5 6.1 5.3 2.6 6.1 6.1 54.4 43.0 2.6

80万円以上（年額では960万円以上） 96 31.3 11.5 12.5 8.3 9.4 6.3 7.3 3.1 3.1 5.2 55.2 43.8 1.0

収入はない 29 * - 10.3 3.4 - 3.4 - - - - 13.8 31.0 55.2 13.8

不明・無回答 127 23.6 10.2 9.4 4.7 3.9 3.1 3.1 1.6 - 6.3 44.9 39.4 15.7

大都市 626 25.6 14.2 11.0 7.5 5.0 4.5 5.0 3.8 3.2 6.7 48.9 45.8 5.3

中都市 975 25.7 15.9 12.8 7.8 6.2 4.2 4.0 2.2 2.5 7.1 50.4 44.2 5.4

小都市 589 25.6 14.8 14.6 11.9 8.8 5.4 5.9 2.7 3.1 4.4 55.9 39.4 4.8

町村 224 27.2 12.9 12.9 10.7 7.6 5.4 3.1 3.1 0.9 7.1 53.1 41.1 5.8

北海道・東北 300 22.3 14.7 12.3 9.3 7.0 4.3 3.0 3.7 3.3 7.3 50.3 45.3 4.3

関東 722 25.3 12.7 10.2 6.9 6.2 4.7 4.2 1.8 2.5 6.0 48.1 46.0 6.0

中部 483 28.4 16.8 17.6 10.8 8.1 4.8 5.6 3.1 2.1 6.8 57.6 39.1 3.3

近畿 395 26.3 18.5 10.1 8.6 6.3 4.1 4.1 2.8 2.8 6.8 52.2 43.3 4.6

中国・四国 236 23.3 15.7 16.5 9.7 4.7 5.1 5.9 3.8 2.5 6.4 49.2 44.9 5.9

九州 278 27.7 11.9 12.2 10.8 6.8 5.4 5.8 3.2 3.2 4.7 52.9 38.8 8.3

n
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（７）現在、感じている生きがい（喜びや楽しみ）の程度（問 26） 

 

問 26  あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つ）     

 

 現在、感じている生きがい（喜びや楽しみ）の程度をみると、全体で「多少感じている」(47.0％)

が最も高い。「十分感じている」(30.6％)を合わせると、77.6％が生きがいを感じていると回答してい

る。  

 

 

図表２－４－７－１ 現在、感じている生きがい（喜びや楽しみ）の程度（問 26）（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

※ 「感じている（再掲）」は「十分感じている」と「多少感じている」の合計、 

「感じていない（再掲）」は「あまり感じていない」と「全く感じていない」の合計。 

 

性・年齢でみると、「感じている（再掲）」は、男性の 65～84歳までは７割半～８割弱、女性の 65～

79歳までは８割台と高いが、男性は 85歳以降、女性は 80歳以降でともに７割前後となり、以降年齢

が上がるにつれ低下する。 

現在の結婚状況でみると、「感じている（再掲）」は、現在、配偶者あるいはパートナーがいる者で

80.4％と高く、結婚したことがない者と、配偶者あるいはパートナーとは離婚している者で低い（そ

れぞれ 58.5％、64.7％）。 

同居者でみると、配偶者と同居している者は「感じている（再掲）」（80.7％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（別居のみ）の者は「感じている（再掲）」

（80.8％）が高く、子供はいない者（68.8％）は低い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 15万円未満は「感じている（再

掲）」が６～７割程度と低く、25万円以上は８～９割程度と高い。 
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感じている
（再掲）

感じていない
（再掲）

全 体 (n=2,414) 77.6 21.530.6 47.0 18.4 3.0

1.0

十分感じている 多少感じている あまり感じていない

全く感じていない 不明・無回答
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図表２－４－７－２ 現在、感じている生きがい（喜びや楽しみ）の程度（問 26）（択一回答） 

 

 

 

 

(%)

十分
感じている

多少
感じている

あまり感じ
ていない

全く感じて
いない

不明・
無回答

感じている
（再掲）

感じて
いない
（再掲）

全　　体 2,414 30.6 47.0 18.4 3.0 1.0 77.6 21.5

男性 1,139 28.9 47.8 19.4 3.3 0.6 76.6 22.7

女性 1,275 32.1 46.4 17.6 2.7 1.3 78.4 20.3

65～69歳 515 29.9 50.9 17.3 1.9 - 80.8 19.2

70～74歳 718 33.8 46.9 17.3 1.5 0.4 80.8 18.8

75～79歳 492 30.9 49.0 15.9 3.3 1.0 79.9 19.1

80～84歳 390 29.2 45.9 18.5 4.1 2.3 75.1 22.6

85～89歳 206 21.8 42.7 26.2 6.3 2.9 64.6 32.5

90～94歳 76 31.6 30.3 31.6 6.6 - 61.8 38.2

95歳以上 17 * 35.3 29.4 23.5 11.8 - 64.7 35.3

65～74歳（再掲） 1,233 32.2 48.6 17.3 1.7 0.2 80.8 19.0

75～84歳（再掲） 882 30.2 47.6 17.0 3.6 1.6 77.8 20.6

85歳以上（再掲） 299 25.1 38.8 27.4 6.7 2.0 63.9 34.1

75歳以上（再掲） 1,181 28.9 45.4 19.6 4.4 1.7 74.3 24.0

65～69歳 268 29.9 47.0 20.9 2.2 - 76.9 23.1

70～74歳 338 28.4 50.0 18.9 2.7 - 78.4 21.6

75～79歳 241 28.6 46.9 17.8 5.0 1.7 75.5 22.8

80～84歳 180 30.0 48.9 16.7 3.3 1.1 78.9 20.0

85～89歳 83 25.3 44.6 22.9 6.0 1.2 69.9 28.9

90～94歳 26 * 23.1 42.3 34.6 - - 65.4 34.6

95歳以上 3 * 100.0 - - - - 100.0 -

65～74歳（再掲） 606 29.0 48.7 19.8 2.5 - 77.7 22.3

75～84歳（再掲） 421 29.2 47.7 17.3 4.3 1.4 77.0 21.6

85歳以上（再掲） 112 26.8 42.9 25.0 4.5 0.9 69.6 29.5

75歳以上（再掲） 533 28.7 46.7 18.9 4.3 1.3 75.4 23.3

65～69歳 247 30.0 55.1 13.4 1.6 - 85.0 15.0

70～74歳 380 38.7 44.2 15.8 0.5 0.8 82.9 16.3

75～79歳 251 33.1 51.0 13.9 1.6 0.4 84.1 15.5

80～84歳 210 28.6 43.3 20.0 4.8 3.3 71.9 24.8

85～89歳 123 19.5 41.5 28.5 6.5 4.1 61.0 35.0

90～94歳 50 36.0 24.0 30.0 10.0 - 60.0 40.0

95歳以上 14 * 21.4 35.7 28.6 14.3 - 57.1 42.9

65～74歳（再掲） 627 35.2 48.5 14.8 1.0 0.5 83.7 15.8

75～84歳（再掲） 461 31.0 47.5 16.7 3.0 1.7 78.5 19.7

85歳以上（再掲） 187 24.1 36.4 28.9 8.0 2.7 60.4 36.9

75歳以上（再掲） 648 29.0 44.3 20.2 4.5 2.0 73.3 24.7

結婚したことがない 106 17.9 40.6 35.8 5.7 - 58.5 41.5

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 31.9 48.5 16.3 2.5 0.8 80.4 18.8

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 20.7 44.0 28.4 5.2 1.7 64.7 33.6

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 31.0 44.4 19.7 3.5 1.4 75.4 23.2

不明・無回答 26 * 30.8 46.2 11.5 7.7 3.8 76.9 19.2

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 25.7 46.8 21.8 4.9 0.8 72.5 26.8

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 32.3 48.4 16.3 2.2 0.8 80.7 18.5

親（配偶者の親を含む。） 89 31.5 40.4 25.8 1.1 1.1 71.9 27.0

子（子の配偶者を含む。） 956 29.8 46.0 20.6 2.6 0.9 75.8 23.2

その他（親族以外も含む。） 85 17.6 52.9 22.4 7.1 - 70.6 29.4

不明・無回答 17 * 29.4 41.2 23.5 5.9 - 70.6 29.4

子供あり（同居のみ） 331 27.2 46.2 22.7 2.4 1.5 73.4 25.1

子供あり（別居のみ） 1,212 32.9 47.9 15.3 2.8 1.1 80.8 18.2

子供あり（同居・別居ともに） 615 31.4 45.9 19.3 2.8 0.7 77.2 22.1

子供はいない 234 21.8 47.0 25.6 5.1 0.4 68.8 30.8

不明・無回答 22 * 22.7 45.5 22.7 9.1 - 68.2 31.8

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 13.9 52.8 22.2 11.1 - 66.7 33.3

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 21.5 42.4 26.0 7.9 2.3 63.8 33.9

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 22.5 45.0 25.1 5.6 1.7 67.5 30.7

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 27.5 46.3 20.4 4.9 0.9 73.8 25.3

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 27.2 48.4 21.7 2.2 0.5 75.5 23.9

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 29.5 51.0 17.8 1.4 0.3 80.5 19.2

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 34.8 50.6 13.9 0.3 0.3 85.4 14.2

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 40.6 46.4 11.0 1.0 1.0 87.0 12.0

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 36.0 45.6 14.9 1.8 1.8 81.6 16.7

80万円以上（年額では960万円以上） 96 49.0 40.6 8.3 2.1 - 89.6 10.4

収入はない 29 * 34.5 41.4 20.7 3.4 - 75.9 24.1

不明・無回答 127 28.3 44.1 21.3 3.9 2.4 72.4 25.2

大都市 626 27.6 49.4 18.8 3.4 0.8 77.0 22.2

中都市 975 32.4 45.5 17.8 3.4 0.8 77.9 21.2

小都市 589 30.2 46.7 19.5 2.4 1.2 76.9 21.9

町村 224 31.7 47.8 17.0 2.2 1.3 79.5 19.2

北海道・東北 300 26.0 53.7 15.3 3.7 1.3 79.7 19.0

関東 722 30.9 47.6 17.9 2.8 0.8 78.5 20.6

中部 483 30.6 48.2 18.4 2.5 0.2 78.9 20.9

近畿 395 30.6 42.0 21.5 4.1 1.8 72.7 25.6

中国・四国 236 34.3 41.9 19.9 3.0 0.8 76.3 22.9

九州 278 31.3 47.5 17.6 2.5 1.1 78.8 20.1
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